

# 新密 以新速度谋新发展

本报讯(记者 高凯)日前,新密市委五届五次全体会议召开,“深度”剖析过去一年工作得失,“高度”谋划2018年及今后一个时期发展,力争以“新速度”推动国家中心城市次中心建设再上新台阶。

2017年,新密市按照“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的发展要求,把握稳中求进工作总基调,实现经济社会各项事业健康协调发展。初步统计,该市实现生产总值754.6亿元,增长7.8%;规模以上工业增加值334亿元,增长7.7%;固定资产投资514.2亿元;社会消费品零售总额313.1亿元。居全国县域经济百强县(市)第73位、综合竞争力百强县(市)第75位。

在新的一年里,新密市将用实干破局新发展。

以“百城提质”和“乡村振兴”为主攻方向,加快城市大北环、溱水路西延等重点项目的协调推进,构建高速合围、快速通达的全域交通圈等;大力实施乡村振兴战略,推进超化、刘寨、白寨、大隗4个中心镇总投资109.6亿元的46个建设项目,提高中心镇对资源要素的集聚能力和对社区农村的带动能力等。

以项目建设和实体经济为抓手,推动已谋划年投资440.8亿元的38个省重点、25个郑州市重点、154个市本级和87个政府投资项目,抓好各项手续办理;实施“制造强市”战略,提升新材料、家居和品牌服装2个千亿级产业基地和绿色造纸、电力能

源、环保科技等百亿级制造业产业集群的能级水平,着力打造以年产值50亿~100亿元企业为龙头、5亿~10亿元企业为骨干、1亿元企业为基础的企业群体。

以改革开放和创新驱动为主要途径,打造转型升级高质量发展的强大引擎。抓好创新平台发展,推进中韩环境产业研究院、中国催化剂研究院等建设;落实各项扶持政策,全年新增科技型中小企业20家、高新技术企业5家、院士工作站2个、郑州市级以上研发中心5个,高新技术产业增加值达到37亿元,增长18%以上,全社会研发投入占GDP比重达到2.5%,科技经费支出占财政支出比重达到3%以上。

以环境治理和增水增绿为有效举措,提升转型升级高质量发展的生态保障。坚决打好大气污染防治攻坚战。

以脱贫攻坚和教育医疗为重中之重,抓好民生利民惠民之事。将脱贫攻坚列为第一政治任务 and 第一民生工程,推进产业扶贫、金融扶贫等,确保年底实现除政策托底外的存量贫困人口全部脱贫。加快城区13所学校建设,力争主城区9所学校今年建成投用等……推进市妇幼保健院暨儿童医院、中康医院医养中心等项目建设,引进省人民医院、河南中医药大学第一附属医院等优质医疗资源入驻新密新区……

曾经的“煤城”蝶变美城,是新密市紧抓机遇,善于攻取的收获。

# 荥阳 打造现代产业体系

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)郑州地铁1号线二期首列地铁列车成功交付,地铁10号线、6号线荥阳段全面启动、顺利通过全国文明城市提名城市验收……2017年工作取得优异成绩,2018年如何突破?1月13日,荥阳市召开市委五届七次全体会议暨市委经济工作会议,在总结成绩的同时,积极谋划2018年工作。

为全面融入郑州国家中心城市,把荥阳打造成为郑西经济增长极、城市次中心、和美宜居地、生态西花园,荥阳确定了2018年主要经济目标:生产总值增长8.5%左右,固定资产投资增长9%,社会消费品零售总额增长11%左右,进出口稳定增长。一般公共预算收入增长9%左右,节能减排、环境等约束性指标完成郑州下达的任务。新增城镇就业6000人,城镇登记失业率控制在4%以内,居民人均可支配收入与经济增长基本同步。

着力做好“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城”四篇文章,统筹推进城市提质和乡村振兴。统筹推进国家卫生城市、全国文明城市、国家园林城市、省级森林城市“四城联创”,着力打造覆盖全市的“绿道”“绿网”“绿心”,建成浮戏山森林健康养生园,加快建设塔山森林公园、沿黄生态景观带、牛口峪黄河湿地公园等生态项目,确保滨河公园建成开放。新开工各类城市建设提质项目160个以上,力争进入全省百城建设提质工程试点县市前十名。

启动索河大桥等3个桥梁工程;全力配合地铁10号线、6号线建设;开工建设G310改建、S315和S238新建、郑上路南移等7个重大交通项目;新开工城关五龙社区等安置房项目5个,续建项目32个,全年回迁群众1.6万人以上。

新的一年,荥阳把实体经济作为产业发展主战场,改造提升传统产业,引导产业向高端化、集群化、智能化、绿色化、品牌化迈进,加快打造现代产业高地。加快推进石墨烯项目规模化生产和中车配套产业园一期等4个在建项目竣工投产,确保华晶二期等6个项目投产达效,金阳电气一期全面达产,新引进军民融合项目2个。组建行业发展联盟,建设城关建筑机械产业园、王村游乐设备产业园,促进传统产业集聚抱团发展。谋划建设千亩级装配式建筑产业园。加快楚河汉界文化旅游度假区、古柏渡炎黄景区、塔山休闲度假区、环翠岭风景区等重大项目建设。高起点规划建设高铁郑州西站商务区,培育发展高铁经济。强化中原硅谷建设运营,新增在孵企业50家,毕业企业10家,新增院士工作站2个、高新技术企业4家。

为顺利完成2018年目标任务,荥阳市按照“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的工作机制,持续跟踪推进,全力提供服务保障,推动全市经济高质量发展,全面融入郑州国家中心城市。

## 十九大精神在基层 代表委员 走进工地宣讲十九大精神

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘福星)寒冬时节,气温骤降。昨日上午9时,管城区南曹乡组织辖区20余名政协委员和人大代表走进建筑工地,向流动党员和外来务工人员,宣讲党的十九大精神。

随着新型城镇化建设深入推进,南曹乡基础设施建设项目提质提速。截止去年底,南曹乡全年完成固定资产投资36亿元,完成目标任务的118%,全面推进公园城、传

化物流等八大项目开工建设,三大产业并驾齐驱。政协委员和人大代表先后观摩基层党建示范点姚庄村委会和南曹村村委会,走进南曹村安置区建设工地、开元盛世文化产业园工地和开元寺建设工地,用亲切质朴的语言,把十九大精神传递给一线工人。宣讲中,共同分享劳动者不计得失、不惧艰苦、按质按时推进项目的故事,关心和温暖让劳动者倍感欣慰。

## 系列活动 掀学十九大精神热潮

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙智玉)推广红色书籍、开展红色教育、观看红色电影……随着“两学一做”学习教育常态化制度化,中原西路街道基层党组织学习十九大精神掀高潮。

结合“两学一做”学习教育活动,由中原西路街道党工委统一配发《党的十九大文件汇编》《党的十九大党章修正案学习问答》《习近平谈治国理政》等书籍,通过各基层党组织组织党员集中学习、引导党员自学,让全体党员牢固树立“四个意识”,争做合格党员。为突出加强全体党员的党性教育,还采取上党课、重温入党誓词、赴大别山干部学院进行红色教育等形式,让辖区党员接受思想洗礼。

中原西路街道党工委还推荐故事片《冲锋号》和《建军大业》《信仰》等红色影片,由各基层党组织根据实际选择集中组织观看,让红色故事启发党员不忘初心、牢记使命。围绕十九大提出的重大理论,他们还组织开展集中学习研讨,党员干部结合自身岗位撰写“新时代·新气象·新作为”心得体会,让每一位党员学思践悟,全面提升。

组织开展专题党员活动日,通过组织讲党课、研讨会、重温入党誓词、观看红色影片、开展结对慰问帮扶等方式,集中组织自管党员和在职党员进基层开展志愿服务活动,让广大党员自觉加强一次党性体检。

## “担保贷款”支持创业人员

本报讯(记者 史治国)昨日,记者在荥阳获悉,荥阳市为77名创业人员发放了880万元的创业担保贷款。

据了解,临近春节,许多个体工商户对资金的需求量激增,用钱出现了缺口。为了缓解这一难题,荥阳市人社局联合邮政储蓄银行荥阳支行加紧工作,抽调多名工作人员分成多个小组,对申请创业担保贷款人员进行资料审核、实地考察,尽快确定符合放款条件的商户,确保早日将贷款发放到创业人员手中。

2018年,荥阳市人社局将持续加大放款工作力度,使更多的创业人员享受到这一惠民政策,助力更多的创业人员成功创业。

## 冬日暖阳

本报记者 郑磊 通讯员 张保华 文图



“你拍一我拍一,一个小女孩开飞机……”开心唱着儿歌做着游戏的不是幼儿园孩子们,而是一群老年人,个个都像老顽童。在淮南社区普惠日间照料中心,辖区老人享受着冬日暖阳。

在这里,手拿一份报纸,悠然看着一本书;坐在椅子上,捧着一杯清茶……抛开生活琐事,尽情地享受着冬日暖阳带来的惬意,四周功能室也是人头攒动,到处洋溢着欢声笑语。“我们在这儿找到了年轻,找到了快乐,找到了温暖和幸福,这里就是我的第二个家。”正在学习党的十九大精神教育读本的老党员张正喜还“兼任”社区城市精细化管理志愿者,老人干劲十足。

冬日暖阳不但为生活增添光彩,还给老人带来了许多乐趣!淮南社区请来大医院教授专家,从冬季起居养生、饮食养生、运动养生、冬季防病等方面为居民讲解,并针对不同体质的居

民在运动、饮食、睡眠、药物等方面进行科学指导。同时,专家还运用中医经络等知识,教授居民自我保健按摩法,针对居民朋友提出的“高血压冬季注意事项”“冠心病突发时如何自救”等具体问题一一解答。

“冬日寒冷哪里去,淮南社区欢迎你!”听到老人说的顺口溜,淮南社区党总支书记刘青霞高兴之情溢于言表,这是辖区居民对社区工作的赞誉,这样一句口头禅扑面而来的温暖,去掉了身上的寒气。刘青霞介绍说,根据温暖二七建设目标,淮南社区规划建设成面积约400平方米的普惠日间照料中心,各种功能设施完善,集合了吃喝玩乐学的阳光服务,“社区应该给老年人更多的体贴照顾和关怀,用温情为老人抵御冬日寒冷。”

## 大河路街道 “以案促改”警示党员干部

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 董金玲)昨日,惠济区大河路街道办事处召开“以案促改”警示教育大会,利用发生在群众身边的党员违纪典型案例,警示教育广大党员干部要时刻绷紧纪律和规矩这根弦,时刻不忘全心全意为人民服务的根本宗旨。

会上,街道书记纪工委通报了党风廉政建设工作情况,宣读了对相关违纪党员的处分决定,各村、街道机关负责人针对各自分管的工作进行了剖析发言,参会人员一同观看警示教育片《清风视频》。

这次活动,既是对发生在辖区党员干部身上的违纪案件的一次警示教育会议,也是春节前的一次深刻的廉政教育。要求各村、社区、各部门要认真领会此次警示教育活动的深刻意义,明确责任,严格履职,全面抓好整改落实,真正履行好主体责任和监督责任,各主管领导要敢于“唱黑脸”“说硬话”,坚决防止和杜绝严重违纪案件发生。



近日,管城区十八里河街道办事处组织党员志愿者在南三环地铁口开展“智汇郑州”人才政策宣传活动。 本报记者 王思俊 摄

## 福华街街道 征集金点子畅谈新思路

本报讯(记者 安群英 通讯员 户丹丹)“您希望2018年及未来几年的福华街是什么样的?您对福华街的发展规划有哪些好的建议?……”2018年新年伊始,二七区福华街“金点子”计划务虚会举行。大量关于发展、党建、民生等重点工作的新思路、“金点子”在思想的碰撞中萌生。

本次征集的“金点子”涵盖了街道发展战略定位、产业发展、党

建民生保障、社区与公共服务、生态环境和环境保护等各个方面。明确了“创新党建、品牌党建、温暖党建”等党建统领方向;发力“经济”,提出建立辖区企业互联网大数据库的大胆构想;聚焦“民生”,具体谋划小厨房、智慧养老、蒲公英团队等项目;夯实“宣传”,智慧微信app上线;助力“综治”,完善综治管理服务网格;优化“服务”,探讨“社一品”发展路径。

## 社区搭台 戏迷过瘾



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 冯浩森 文图)为丰富社区居民精神文化生活,商都路办事处体育公园党群服务中心近日为周边社区戏迷爱好者在室内搭建起一个交流学习和自我展示的戏曲平台。

昨日在商都路办事处体育公园党群服务中心活动大厅,一曲《祖国的大建设一日千里》,引得台下阵阵掌声。你方唱罢我登场,台上戏迷倾情演唱,台下听众认真聆听,一出出耳熟能详的经典曲目,为社区居民献上了一场艺术盛宴。

据组织活动的馨家苑社工师称,随着天气寒冷,商都路办事处体育公园党群服务中心考虑到周边社区一些老年戏迷朋友的实际需求,于是在该党群服务中心的室内场地,提供了一处免费的戏曲平台,供居民群众随时来此过足戏瘾。

## 失踪的三轮车

本报记者 党贺喜 通讯员 冉晓妍

上周末,杜岭街道办事处烟草院社区出了一件“大事”——停放在社区门口、天天为居民服务的电动三轮车突然不见了。

一个三轮车丢了就闹大事?是呀,对于烟草院社区来讲,这辆三轮车属于社区“功勋号”大物件,它不光拉垃圾,而且也驮载着点点滴滴的故事呢。

话说烟草院社区下辖的六个居民楼院有五个都是无物业、无主管单位的,光拉垃圾就是个不大不小的难题。为此,社区特意向办事处申请购买了这辆电动三轮车。

小三轮,大作为,清理楼院的乱堆乱放、居民装修房屋随意丢弃的建筑垃圾、随手丢弃的破旧家具、破物件等一刻也离不开它。还有,小三轮平时还不知疲倦地为空巢老人、生活不便利的残疾人拉东送西,出力流汗,以至于辖区居民群众养成了习惯,看到三轮车就知道这是社区的人又为居民办好事儿来了。

前几天下大雪,大家都看到三轮车忙碌的身影,谁知,第二天一大早保洁员再次用它清理积雪时,却看不到了。保洁员和跟随劳动的红袖志愿者不知所措,大家立即分头行动:有的去监控中心查监控,有的去周围大街小巷及楼院的犄角旮旯找寻,半天过去了毫无结果。

找不到,那就报警吧。但大家也担心,一个破三轮,人家公安会上找吗?

接警后,平安金水视频监控中心图侦组的同志们立即行动起来,全体人员不分昼夜、加班加点、冒着严寒,经过两天两夜的蹲点寻找,终于把被小偷偷走的三轮车找了回来。这辆电动三轮车又精神抖擞地进居民楼院为居民服务来了……

失而复得,这让社区的人高兴坏了。昨日上午,社区特意平安金水视频监控中心图侦组的同志们制作了一幅锦旗表示诚挚的感谢。

## 社区分享会 传播好家风

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李兵 李璐)日前,中原区桐柏路街道福华城社区组织开展了“不忘初心故事分享会”活动,居民们纷纷“晒家风”,热闹非凡。

活动中,邀请了孝道家庭代表、社区居民代表等。“德不孤,必有邻”“与朋友交,言而有信”等名句抛出后,逐一解析,出处、内涵,与大家一同分享。居民们也纷纷结合自己家庭情况,讲述

家家家训故事,说到动情处,大家感慨万千。大家纷纷表示,良好的家风家训,让人一辈子受益匪浅。

“优秀家训、家规和家风故事”分享会,秀出美好的家庭生活,宣传身边最美、最感人的故事。社区负责人表示,要让讲家训、重家风成为社会风尚、家庭自觉,让“好家规好家训好家风”深入社区每个家庭,从而推动街道精神文明建设。